
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑ / ๒๕๖4  (ครั้งที่ 1)  

วันที่  18   พฤษภาคม   ๒๕๖4 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายหนูพิน  พลดอน ประธานสภาเทศบาล หนูพิน  พลดอน 
๒. นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี  โพธิ์ทิพย์ 
๓. นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
๔. นางสุภัคษา   บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาล สุภัคษา   บุตรโคตร 
๕. นายเด็ด   จันทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
๖ นายพุทธ  คานทอง สมาชิกสภาเทศบาล พุทธ  คานทอง 
๗ นายเริงศักดิ์  นาศรี สมาชิกสภาเทศบาล เริงศักดิ์  นาศรี 
๘ นายเทวา   พันฆ้อง สมาชิกสภาเทศบาล เทวา   พันฆ้อง 
๙ นายอนนท์  ทองที สมาชิกสภาเทศบาล อนนท์  ทองที 

๑๐ นายสมศักดิ์  ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์  ดวงภักดี 
๑๑ นายสงวน   สุมาล ี สมาชิกสภาเทศบาล สงวน   สุมาล ี
12 นายเทวัญ  โพนเบ้า สมาชิกสภาเทศบาล เทวัญ  โพนเบ้า 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

-  ไม่มี 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายสนธยา    ดวงภักดี นายกเทศมนตรี สนธยา    ดวงภักดี 
๒ นายสะเปญ   ทองสุขโข รองนายกเทศมนตรี สะเปญ   ทองสุขโข 
๓ นายทองคูณ  แสนเทพ รองนายกเทศมนตรี ทองคูณ  แสนเทพ 
๔ นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ ที่ปรึกษานายก ประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ 
๕ นายธงชัย   ทนอุป  เลขานายกเทศมนตรี ธงชัย   ทนอุป 
๖ นางชนิตา   สอนบุญมี ปลัดเทศบาล ชนิตา   สอนบุญมี 
๗ นายสุระศักดิ์  ธีระสาร ผู้อ านวยการกองช่าง สุระศักดิ์  ธีระสาร 
๘ น.ส.สชุาดา   วิลัยธรรม หัวหน้าส านักปลัด สุชาดา   วิลัยธรรม 
๙ น.ส.อุไลวรรณ  ศรีอัคราช ผู้อ านวยการกองคลัง อุไลวรรณ  ศรีอัคราช 

๑๐ นายเฉลิมวุธ  ราชไมตรี นิติกร เฉลิมวุธ  ราชไมตรี 
๑๑ นายจันทร  หล้าคอม ประชาคม ม.7 จันทร  หล้าคอม 
๑๒ นายบุญ  มารักษา ประชาคม ม.8 บุญ  มารักษา 
๑๓ นายสวัสดิ์   ศรีขยัน ผู้ใหญ่บ้าน ม.5 สวัสดิ์   ศรีขยัน 
๑๔ นายแสงทอง  ไชยหงษา ก านันต าบลบ้านโคก แสงทอง  ไชยหงษา 
๑๕ นายทองใบ   ขานเกศ ผู้ใหญ่บ้าน ม.10 ทองใบ   ขานเกศ 
๑6 นายณัฐิพงษ ์  โพธิ์ทิพย์ ผู้ใหญ่บ้าน ม.2 ณัฐิพงษ์   โพธิ์ทิพย์ 
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ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑๗ นายวสันต์  กุลสุวรรณ ผช.ผญบ.ม.10 วสันต์  กุลสุวรรณ 
๑๘ นายอุบล  คันดุไล ครู ร.ร.บ้านดอนบาก อุบล  คันดุไล 
๑๙ นายสิทธิพล  โพธิ์บาย ผช. ผญบ.ม.4 สิทธิพล  โพธิ์บาย 
๒๐ นายจันทพงษ์  สมจิตต์ ประชาคม ม.9 จันทพงษ์  สมจิตต์ 
๒๑ นายสมควร  ยวดทอง ผู้ใหญ่บ้าน ม.6 สมควร  ยวดทอง 
๒๒ นายถนอม   รอดชมภู ครู ร.ร.บ้านนาน  าชุ่ม ถนอม   รอดชมภู 
๒๓ นายสมมิต   ชนะบุญ ผอ.รร.โคกโพธิ์วิทยา สมมิต   ชนบุญ 
๒๔ น.ส.ปรีญาพัชญ์   แพนอินทร์ จพง.ธุรการ ปรีญาพัชญ์   แพนอินทร์ 
๒๕ นายวันชัย   แก้วอินทร์ นักวิเคราะห์นโยบายฯ วันชัย   แก้วอินทร์ 
๒๖ นายอุบล   กิคอม รองปลัดเทศบาล อุบล   กิคอม 
๒๗ น.ส.อรทัย   โสพุฒอ่อน นักพัฒนาชุมชน อรทัย   โสพุฒอ่อน 
๒๘ จสอ.ชัยวัฒน์    หาญดี จพง.ป้องกัน ชัยวัฒน์    หาญดี 
๒๙ นายสุวิทย์   บุญญะรัง ประธานประชาคม ม.1 สุวิทย์   บุญญะรัง 
30 นายบุญเพ็ง  ชัยหงษา ผู้ใหญ่บ้าน ม.1 บุญเพ็ง  ชัยหงษา 
31 นายสมคิด  แสนเทพ ผู้ใหญ่บ้าน ม.3 สมคิด  แสนเทพ 
32 น.ส.พัชรินทร์   นายกชน ผช.จพง.จัดเก็บรายได้ พัชรินทร์   นายกชน 
33 น.ส.วิไลวรรณ   ธาตุไพบูลย์ จพง.พัสดุ วิไลวรรณ   ธาตุไพบูลย์ 
34 น.ส.ณัฐธินี   กาญจนะ นักวิชาการเกษตร ณัฐธินี   กาญจนะ 
35 นายสุเมธ  สิงห์ค า นายช่างโยธา สุเมธ  สิงห์ค า 
36 น.ส.นิภาพร  ธาตุค าภู นักวิชาการเงินและบัญชี นิภาพร  ธาตุค าภู 
37 น.ส.ระวีวรรณ  เหลาธรรม ผช.นักวิเคราะห์ฯ ระวีวรรณ  เหลาธรรม 
38 นายอาคม  อธิราช ประธานประชาคม ม.9 อาคม  อธิราช 

 
- เริ่มประชุม เวลา  ๐๙.๓๐  น. 

 
เมื่อที่ประชุมพร้อม นายหนูพิน   พลดอน ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก จุดธูปเทียนบูชาพระ

รัตนตรัย  หลังจากนั นประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  อ้างถึงประกาศสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เรื่องเรียกประชุมสภา
เทศบาลต าบลบ้านโคก สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 2564  ลงวันที่  11  พฤษภาคม  2564 

ตามหนังสือที่อ้างถึง  สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก สมัย
สามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 2564     นั น  

นายหนูพิน   พลดอน  กล่าวต้อนรับผู้เข้าร่วมประชุม และร่วมรับฟังการประชุม โดยมีวาระการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  ดังต่อไปนี  

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
    1.แจ้งการยื่นบัญชีทรัพย์สิน รายรับ-จ่าย ผู้ที่รับสมัครรับเลือกตั งสมาชิกสภา 
    ท้องถิ่น และผู้บริหารท้องถิ่น ท่านใดท่ียังไม่ได้ยื่นขอให้ยื่นต่อ ปปช. ด้วยครับ  
    2.การแต่งตั งสมาชิกสภาฯ เข้าปฏิบัติงานที่อาคารกิจการสภา ประจ าวันขอให้  
    สมาชิกท่ีได้รับการแต่งตั งให้มาประจ าการที่อาคารสภาฯ ด้วยครับ  
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ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

นายเทวัญ  โพนเบ้า  การประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ครั งแรก ประจ าปี พ.ศ. 2564 
เลขานุการสภาฯ  เมื่อวันที่  11 เดือนพฤษภาคม พ.ศ. ๒๕64 ขอให้ที่ประชุมตรวจสอบรายงานการประชุม

อีกครั งหนึ่งหากมีข้อความ  หรือ  ความหมายใดที่คลาดเคลื่อนจากการประชุม  มีสมาชิก
ท่านใดท่ีจะมีการแก้ไขถ้อยค าหรือข้อความใดบ้างหรือไม่   

นายบรรเลง ภูทัด  ขอแก้ไข นามสกุล จาก ภูมัด  เป็น  ภูทัด ครับ 
สมาชิกสภา เขต 2   

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์  ขอให้แก้ไขคนเสนอคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ผู้เสนอจากนายพุทธ 
รองประธานสภา   คานทอง เป็นนายเทวา พันฆ้อง ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดเสนอแก้ไขอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ   ครั งแรก   เมื่อวันที่ 11  พฤษภาคม  ๒๕๖4  กรุณายกมือครับ 
 
มติที่ประชุม   รับรองรายงานการประชุมด้วยมติเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องรายงานเพื่อทราบ 

นายหนูพิน   พลดอน  ขอเชิญนายสนธยา   ดวงภักดี นายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก  แถลงนโยบายต่อสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลบ้านโคก เรียนเชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี เรียน   ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก   สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  และ 
นายกเทศมนตรี ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   ตามท่ี ได้มีการเลือกตั งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภา

เทศบาลต าบลบ้านโคก เมื่อวันอาทิตย์ ที่ 28 มีนาคม 2564 บัดนี  คณะกรรมการการ
เลือกตั งได้ประกาศผลการเลือกตั งสมาชิกสภาเทศบาลและนายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก
โดยได้ประกาศให้ กระผม นายสนธยา  ดวงภักดี เป็นผู้ได้รับการเลือกตั งให้เป็น
นายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก ตามมติคณะกรรมการการเลือกตั ง  และกระผมได้แต่งตั ง 
รองนายกเทศมนตรี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี และเลขานุการนายกเทศมนตรี  เมื่อวันที่ 
5   เดือนพฤษภาคม   พ.ศ. 2564  ดังนี  

    1.นายสะเปญ ทองสุขโข รองนายกเทศมนตรี คนที่ 1 
    2.นายทองคูณ แสนเทพ รองนายกเทศมนตรี คนที่ 2 
    3.นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
    4.นายธงชัย ทนอุป  เลขานุการนายกเทศมนตรี  

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 48 ทศ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาลพ.ศ.
2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 13) พ.ศ.2552 ถึง ฉบับที่ 14  พ.ศ. 2562  วรรค
แรก  ซึ่งบัญญัติว่า “ก่อนนายกเทศมนตรีเข้ารับหน้าที่  ให้ประธานสภาเทศบาลเรียก
ประชุมสภาเทศบาลเพื่อให้นายกเทศมนตรี  แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลโดยไม่มีการลง
มติ  ทั งนี ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั งนายกเทศมนตรี” 
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ภายใต้ฉันทามติและความไว้วางใจของพ่ีน้องประชาชนในพื นที่ ประกอบกับ
ความตั งใจอย่างแน่ของกระผมที่ประสงค์จะท าให้เทศบาลต าบลบ้านโคกเกิดการพัฒนาใน
ด้านต่างๆ เพ่ือน าไปสู่ความยั่งยืน และในขณะเดียวกันก็พร้อมที่จะให้ความร่วมมือกับ
หน่วยงานต่างๆ ทั งหน่วยงานราชการ หน่วยงานภาคเอกชน องค์กรภาคประชาชน และ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ทั งในเขตพื นที่ใกล้เคียงและพื นที่อ่ืนๆ เพ่ือร่วมกันพัฒนา 
และแก้ไขปัญหา รวมถึงด าเนินโครงการต่างๆ ให้เป็นไปด้วยความถูกต้อง รวดเร็ว และมี
ประสิทธิภาพ โดยยึดถือเอาผลประโยชน์ของประชาชนและประเทศชาติเป็นหลัก 

กระผม นายสนธยา  ดวงภักดี นายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก  ขอแถลงนโยบาย
ต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เพ่ือให้การบริหารงาน มีความชัดเจน สามารถน าไปปฏิบัติ
ได้อย่างเป็นรูปธรรม สอดคล้องกับบทบัญญัติของกฎหมายที่ก าหนดไว้ให้เป็นอ านาจ
หน้าที่ของเทศบาลในการด าเนินการหรือจัดท าบริการสาธารณะ  ภายใต้หลักนิติรัฐ นิติ
ธรรม โดยใช้กระบวนการบริหารเทศบาลตามพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และ
วิธีการบริหารบ้านเมืองที่ดี  พ.ศ.2546 ทั งนี เพ่ือให้ตอบสนองความต้องการของ
ประชาชน การด าเนินงานแบบมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน    โดยให้ประชาชนมีส่วนร่วม
ในการจัดท าแผนชุมชน หมู่บ้าน  แผนพัฒนาท้องถิ่น  การจัดท างบประมาณรายจ่ายของ
เทศบาล  การจัดซื อจัดจ้าง  การตรวจสอบ การประเมินผลการปฏิบัติงานของราชการ
และการเปิดเผยข้อมูลข่าวสารตามพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารทางราชการ พ.ศ.2540  
เพ่ือน าพาเทศบาลต าบลบ้านโคกของเราไปสู่จุดหมายปลายทางในการพัฒนา ภายใต้
วิสัยทัศน์  “ท้องถิ่นน่าอยู่ ชุมชนเข้มแข็ง สิ่งแวดล้อมดี คนมีคุณภาพ บริหารจัดการ
แบบมีส่วนร่วม ” สมดั่งค าขวัญเทศบาลต าบลบ้านโคกที่ว่า  “ แดนดินถิ่นอุดม งามสม
ไพรหญ้าสวย ธานีรวยกล้วยหอม ชื่อเสียงก้องสรภัญญ์ ”   
เพ่ือให้การบริหารงานของเทศบาลต าบลบ้านโคก มีความชัดเจน สามารถน าไปปฏิบัติได้
อย่างเป็นรูปธรรม สอดคล้องกับบทบัญญัติของกฎหมายที่ก าหนดให้เป็นอ านาจหน้าที่ของ
เทศบาล โดยยึดนโยบายของรัฐบาล กระทรวงมหาดไทย กรมส่งเสริมการปกครองส่วน
ท้องถิ่น จังหวัดอุดรธานี และความต้องการของพ่ีน้องประชาชนในเขตพื นที่เป็นหลักใน
การบริหารงานกระผม จึงขอแถลงนโยบายในการบริหารเทศบาลต าบลบ้านโคก  ดังนี  

    1.ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
    1.1 ก่อสร้างถนนล าเลียงผลผลิตทางการเกษตรให้ทั่วถึงทุกพื นที่ 
    1.2 ขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าให้ทั่วถึงหัวไร่ปลายนา ภายใต้สโลแกน “ถนนไปไฟถึง” 
    1.3 ขุดลอกแหล่งน  าเพ่ือการเกษตร และอนุรักษ์พันธ์สัตว์น  า 
    1.4 ส่งเสริมอาชีพการเกษตร ด้วยพลังงานแสงอาทิตย์ 

สืบเนื่องจากปัจจุบัน พื นที่การเกษตรในเขตเทศบาลต าบลบ้านโคก ของเรา ความ
สะดวกสบายในด้านต่างๆ ยังไม่เข้าถึง ทุกพื นที่ เช่น ถนนล าเลียงผลผลิต ยังไม่ ดีพอ 
ไฟฟ้าเพ่ือการเกษตรยังไปไม่ถึง ตลอดจนการประกอบอาชีพต่างๆ ที่ชาวบ้านยังไม่เข้าใจดี
พอ จ าเป็นต้องได้รับการพัฒนาปรับปรุงให้ดียิ่งขึ นต่อไป  

    2. ด้านสาธารณสุข สังคมสงเคราะห์ และสวัสดิการ  
    2.1 ปรับปรุงการให้บริการเบี ยยังชีพผู้สูงอายุ เน้นให้ความสะดวกและรวดเร็ว 
    2.2 ป้องกันและก าจัดโรคระบาดต่างๆ เช่นไข้เลือดออก อหิวาห์ โควิด-19 และอ่ืนๆ 
    2.3 ให้บริการหีบศพ โรงเย็น เพื่อให้เข้าถึง ผู้ด้อยโอกาส  
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    3. ด้านการเมือง การปกครอง รักษาความสงบ 
    3.1 ติดตั งกล้อง CCTV ให้ครอบคลุม เพ่ือความปลอดภัยของประชาชน 

3.2 ปรับปรุงศูนย์กู้ชีพ กู้ภัย  เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการที่รวดเร็ว และดูแล
สวัสดิการสมาชิก อปพร. ผู้สูงอายุ ผู้พิการ และผู้ด้อยโอกาส 

  
4. ด้านการศาสนา ประเพณ ีวัฒนธรรม   
4.1 สนับสนุนส่งเสริมและอนุรักษ์ประเพณี วัฒนธรรมต่างๆ เช่น ประเพณีบุญบั งไฟ บุญ
ปราสาทผึ ง  โครงการพบกันทุกวันพระ ธรรมสัญจร  บุญเดือนสี่ (บุญผะเวส)  สภาพใน
ปัจจุบัน เราเห็นได้ว่าประเพณีและวัฒนธรรมต่างๆ ในเขตพื นที่ของเราได้ลบเลือนหายไป 
เกือบหมด จ าเป็นที่เราจะต้องฟ้ืนฟูและรักษาไว้ซึ่งขนบธรรมเนียม ประเพณีที่ดีงามเหล่านี   
เช่นประเพณีบุญบั งไฟ ขบวนแห่บั งไฟ ขบวนเซิ ง และขบวนนางร า ประเพณีแข่งขัน  
ปราสาทผึ ง ในห้วงเทศกาลวันออกพรรษา  ประเพณีทอดเทียน พบกันทุกวันพระ ธรรม
สัญจร ซึ่งเป็นการพบประ สนทนาธรรม ของผู้สูงอายุ และพระภิกษุสามเณร ตลอดจน 
รับฟังธรรมะจากพระคุณเจ้าที่มีความรู้ความสามารถในการให้ความรู้ในการแสดงพระ
ธรรมเทศนาแก่ญาติธรรม และอีกประการคือ งานประเพณีบุญผะเวสหรือบุญเดือนสี่ ที่
ต้องอนุรักษ์คงอยู่สืบไป 

    5. ด้านทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม  
    5.1 ส่งเสริมและอนุรักษ์พื นที่ป่าธรรมชาติ เพื่อความอุดมสมบูรณ์ 
    5.2 ส่งเสริมการปลูกป่าทดแทน 

เนื่องจากสภาพบ้านเรา เป็นพื นที่ประกอบอาชีพ ทางการเกษตรมีการท าลาย แผ้วถาง 
ฝืนป่าเพ่ือปลูกอ้อย มันส าปะหลัง และอ่ืนๆ เป็นจ านวนมาก จ าเป็นต้องมีการอนุรักษ์ 
และรณรงค์ให้มีการปลุกป่าทดแทน เพ่ือลดภาวะโลกร้อน และความสมบูรณ์ 

    6. ด้านเศรษฐกิจ อาชีพและแหล่งน้ าเพื่อการเกษตร 
6.1 ส่งเสริมและสนับสนุนกลุ่มอาชีพต่างๆ เช่นกลุ่มผู้ปลูกยางพารา กลุ่มผู้ปลูกกล้วย
หอมทองกลุ่มชาวไร่อ้อย และอ่ืนๆ 
6.2 ส่งเสริมปรับปรุงเมล็ดพันธุ์ข้าว เมล็ดพันธุ์พืชต่างๆ  เพ่ือปรับปรุงให้ผลผลิตมี
คุณภาพไม่กลายพันธุ์ เป็นที่ต้องการของตลาดและได้ราคาสูง 

    7. ด้านการศึกษา ด้านการกฬีาและนันทนาการ 
    7.1 ก่อสร้างลานออกก าลังกายให้ครอบคลุมทุกพื นที่ 
    7.2 ส่งเสริมจัดตั งกลุ่มแอโรบิคเพ่ือสุขภาพ 

7.3 สนับสนุนการศึกษาเพ่ือพัฒนาเยาวชนสนับสนุนกีฬาประชาชนและเยาวชน และ
กีฬาผู้สูงอายุ 

    8. ด้านการบริหารจัดการ 
    8.1 ส่งเสริมให้ความรู้ในด้านต่างๆ แก่ผู้น าชุมชน 
    8.2 ศึกษาดูงานส่วนที่จ าเป็นเพ่ือน ามาพัฒนาปรับปรุงให้ดีขึ น 
    8.3 จัดหาครุภัณฑ์ เครื่องจักรกลหนักเพ่ือพัฒนาในพื นที่ 

และมีนโยบายเร่งด่วน การป้องกัน และต่อต้านโรคโควิด -19 ให้การช่วยเหลือ 
ผู้ได้รับผลกระทบในปัจจุบัน สถานการณ์การระบาดของโรคโควิด -19 ถือว่ารุนแรงและ
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อันตราย เป็นอย่างมาก เห็นว่าเราควรร่วมมือกันในการป้องกัน ไม่ให้ขยายเพ่ิมขึ นมากใน
เขตชุมชนขอเรา ตลอดจนให้ความดูแลช่วยเหลือ ผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์เกิด
โรคระบาดในครั งนี ด้วย 

ท่านประธานสภาที่เคารพ จากนโยบายทั ง 8 ด้าน ที่กระผมได้น าเสนอต่อสภา
เทศบาลต าบลบ้านโคกในวันนี  เป็นนโยบายที่ก าหนดขึ นมาบนพื นฐานของความเป็นจริง
ในสถานการณ์ปัจจุบัน กระผมพร้อมทั งคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลบ้านโคกทุกระดับ 
พร้อมแล้วที่จะน านโยบายต่างๆ ไปสู่การปฏิบัติ และพร้อมที่จะรับฟังข้อเสนอแนะจากทุก
ท่านส าหรับน าไปปรับปรุงแก้ไขเพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนได้รับประโยชน์สูงสุดตรงตาม
เจตนารมณ์ต่อไป  

กระผมขอให้ความเชื่อมั่นแก่สภาเทศบาลต าบลแห่งนี  ซึ่งเป็นที่ที่มีอ านาจหน้าที่
ควบคุมการบริหารงาน ว่าจะบริหารราชการด้วยความมุ่งมั่น ซื่อสัตย์  สุจริต เพ่ือให้เกิด
ความเท่าเทียมในสังคม และเทศบาลต าบลบ้านโคกเกิดความเจริญก้าวหน้าทัดเทียม
หน่วยงานอ่ืน โดยยึดประโยชน์สุขของประชาชนเป็นที่ตั งอย่างแท้จริง  การบริหารงาน
ราชการของนายกเทศมนตรีตามที่กล่าวมานี กระผม นายสนธยา  ดวงภักดี  ขอให้ความ
เชื่ อมั่นจะบริหารงานราชการอย่างเต็มที่  และให้ เกิดผลประโยชน์ ให้มากที่ สุ ด   
ขอขอบคุณครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  ถามที่ประชุมว่าสมาชิกท่านใด จะสอบถามเพ่ิมเติมบ้างหรือไม่หากไม่มีแล้ว ก่อนจะเข้าสู่ 
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบวาระต่อไปกระผม ขอพักเบรก 10 นาทีครับ 

       พักเบรก 10 นาที 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

     1.การคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติเทศบาลต าบลบ้านโคก 
นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี แจงข้อกฎหมายก่อนจะมีการเสนอรายชื่อครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลิมวุธ  ราชไมตรี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น หมวด 8  
นิติกร คณะกรรมการสภาท้องถิ่น ข้อ ๑๐๕  ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมี

อ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น 
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น
(3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
และข้อ ข้อ ๑๐๗  ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิก
สภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิก
สภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น
รับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง การ
เสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จ ากัดจ านวน  เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน และให้น า
วิธีการเลือกตาม ข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

  จากระเบียบดังกล่าวข้างต้น จึงอยากสอบถามความเห็นต่อที่ประชุมสภาเทศบาลในการ
แต่งตั งคณะกรรมการแปรญัตติว่าจะก าหนดคณะกรรมการแปรญัตติจ านวนเท่าใดเชิญ
ทางประธานสภาหารือที่ประชุมค่ะ 



7 
 

 
นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีนิติกรได้ชี แจงเบื องต้นแล้วขอเชิญสมาชิกสภาเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  จ านวนกี่คน พร้อมเสนอรายชื่อครับ 
 
นายบรรเลง ภูทัด  ผมขอเสนอว่าควรตั งคณะกรรมการ จ านวน ๕  ท่าน   
สมาชิกสภา เขต 2 
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ตั งคณะกรรมการแปรญัตติ  จ านวน ๕ ท่าน 
 
นายเด็ด  จันทะปัญญา  ผมขอเสนอคุณมนตรี   โพธิ์ทิพย์  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  
สมาชิกสภา เขต 2   โดยมี คุณสมศักดิ์  ดวงภักดี   ผู้รับรองคนที่  ๑ 
  คุณเทวัญ  โพนเบ้า    ผู้รับรองคนที่  ๒ 
  
นางสุภัคษา  บุตรโคตร  ดิฉันขอเสนอคุณบรรเลง ภูทัด  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  
สมาชิกสภา เขต ๑  โดยมีคุณอนนท์  ทองที    ผู้รับรองคนที่  ๑ 
  คุณพุทธ  คานทอง    ผู้รับรองคนที่  ๒ 
 
นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์  ผมขอเสนอคุณเทวัญ  โพนเบ้า เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  
รองประธานสภาฯ  โดยมีคุณเด็ด   จันทะปัญญา ผู้รับรองคนที่  ๑ 
  คุณเทวา   พันฆ้อง  ผู้รับรองคนที่  ๒ 
  
นายบรรเลง  ภูทัด  ผมขอเสนอคุณสมศักดิ์ ดวงภักดี  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
สมาชิกสภา เขต 2  โดยมีคุณเริงศักดิ์  นาศรี   ผู้รับรองคนที่  ๑ 
  คุณสุภัคษา  บุตรโคตร   ผู้รับรองคนที่  ๒ 
   
นางสุภัคษา  บุตรโคตร  ดิฉันขอเสนอคุณเด็ด   จันทะปัญญา เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  
สมาชิกสภา เขต 1  โดยมีคุณมนตรี   โพธิ์ทิพย์      ผู้รับรองคนที่  ๑ 
  คุณบรรเลง  ภูทัด      ผู้รับรองคนที่  ๒ 

มติที่ประชุม  คณะกรรมการสามัญแปรญัตติ จ านวน 5 คน 
  1.นายมนตรี โพธิ์ทิพย์ 
  2.นายบรรเลง ภูทัด 
  3.นายเทวัญ   โพนเบ้า 
  4.นายสมศักดิ์  ดวงภักดี 
  5.นายเด็ด   จันทะปัญญา     

   2.พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น (สัดส่วนสมาชิกสภาฯจ านวน 3 คน) 

นายหนูพิน  พลดอน   ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี แจงรายละเอียดและข้อกฎหมาย ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
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นายวันชัย  แก้วอินทร์  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
นักวิเคราะห์   ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 และ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 
    หมวด ๑ องค์กรจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 

ข้อ ๗ องค์กรจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประกอบด้วย 
(๑) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
(๒) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ข้อ ๘ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 
(๑) ผู้บริหารท้องถิ่น ประธานกรรมการ 
(๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั นทุกคน กรรมการ 
(๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน กรรมการ 
(๔) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน กรรมการ 
(๕) ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนไม่น้อยกว่า
สามคน กรรมการ 
(๖) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่
เกินหกคน กรรมการ 
(๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรรมการและเลขานุการ 
(๘) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทาแผน ผู้ช่วยเลขานุการ 
กรรมการตาม (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละสี่ปี และอาจได้รับ
การคัดเลือกอีกก็ได้ 
ข้อ ๙ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั งคณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนา 
ท้องถิ่น ประกอบด้วย 
(๑) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประธานกรรมการ 
(๒) หัวหน้าส่วนการบริหารขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรรมการ 
(๓) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน กรรมการ 
(๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทาแผน กรรมการและเลขานุการ 
(๕) เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผนหรือพนักงานส่วนท้องถิ่นที่ผู้บริหารท้องถิ่น
มอบหมาย ผู้ช่วยเลขานุการกรรมการตาม (๓)  ให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละสี่ปีและ
อาจได้รับการคัดเลือกอีกก็ได้ ในวันนี จะเป็นการคัดเลือกในสัดส่วนของสมาชิกสภา
ท้องถิ่น จ านวน 3 คน แทนต าแหน่งเดิมที่สิ นสมาชิกภาพ ในล าดับต่อไปขอเชิญท่าน
ประธานสภาด าเนินการต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้ชี แจงข้อกฎหมาย ในการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นใน 
ประธานสภาเทศบาล  สัดส่วนของสมาชิกสภาท้องถิ่น ขอเชิญเสนอรายชื่อจ านวน  3 คน พร้อมคนรับรอง ครับ 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมขอเสนอ นางสุภัคษา   บุตรโคตร  เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นครับ 
รองประธานฯ   โดยมีผู้รับรอง  

นายพุทธ  คานทอง     ขอรับรอง    คนที่ 1  
นายเด็ด จันทะปัญญา  ขอรับรอง    คนที่ 2  
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นายสมศักดิ์  ดวงภักดี  ผมขอเสนอนายเทวา   พันฆ้อง  เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
สมาชิกสภา เขต 1  โดยมีผู้รับรอง 
    นางสุภัคษา  บุตรโคตร   ขอรับรอง  คนที่ 1  
    นายเริงศักดิ์  นาศรี       ขอรับรอง  คนที่ 2 

นางสุภัคษา  บุตรโคตร   ดิฉันขอเสนอ นายเริงศักดิ์  นาศรี  เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
สมาชิกสภา เขต 2  โดยมีผู้รับรอง 
    นายพุทธ  คานทอง   ขอรับรอง  คนที่ 1 
    นายอนนท์  ทองที ขอรับรอง  คนที่ 2 

มติที่ประชุม   คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จ านวน 3 คน 
1. นางสุภัคษา   บุตรโคตร 
2. นายเทวา    พันฆ้อง 
3. นายเริงศักดิ์  นาศรี 

 
3.พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี แจงรายละเอียดและข้อกฎหมาย ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายวันชัย   แก้วอินทร์  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
นักวิเคราะห์ฯ   ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 และ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 

หมวด ๖ ขอ้ ๒๘  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นประกอบด้วย 

(๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน 

(๒) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสองคน 

(๓) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสองคน 

(๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจ านวนสองคน 

(๕) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสองคน 

โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนท าหน้าที่ประธานคณะกรรมการ และ
กรรมการอีกหนึ่งคนท าหน้าที่เลขานุการของคณะกรรมการ 

กรรมการตามข้อ๒๘ให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละสองปีและอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้ 
   ข้อ ๒๙  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมีอ านาจหน้าที่ ดังนี้ 

(๑) ก าหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

(๒) ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

(๓) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
และประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดย
ทั่วกันอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  ทั้งนี้ ให้ปิดประกาศโดย
เปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 

(๔) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะท างานเพ่ือช่วยปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร 
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ข้อ ๓๐  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจมอบให้หน่วยงานหรือบุคคลภายนอกด าเนินการ
หรือร่วมด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาได้โดยมีขั้นตอนด าเนินการ ดังนี้ 
(๑) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดท าร่างข้อก าหนด 
ขอบข่ายและรายละเอียดของงานที่จะมอบหมายให้หน่วยงานหรือบุคคลภายนอก
ด าเนินการ เพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น 

(๒) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติข้อก าหนด ขอบข่ายและรายละเอียดของงาน 

(๓) หน่วยงานหรือบุคคลภายนอกด าเนินการหรือร่วมด าเนินการติดตามและประเมินผล 

(๔) ให้หน่วยงานหรือบุคคลภายนอกที่ด าเนินการหรือร่วมด าเนินการติดตามและ
ประเมินผลรายงานผลการด าเนินการซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลต่อ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลเพ่ือประเมินผลการรายงานผล เสนอความเห็นต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่น 

(๕) ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น คณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่นและประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนใน
ท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  ทั้งนี้ ให้
ปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน  
ข้อ ๓๑  เพ่ือประโยชน์ของประชาชนโดยส่วนรวมและเพ่ือให้การบริหารงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นสอดคล้องกับแนวนโยบายของรัฐบาล กระทรวงมหาดไทยอาจจัดให้
มีการติดตามและประเมินผลการด าเนินงานตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นได้ตามความเหมาะสม  ในวันนี จะเป็นการคัดเลือกในสัดส่วนของสมาชิกสภา
ท้องถิ่น จ านวน 3 คน แทนต าแหน่งเดิมที่สิ นสมาชิกภาพ ในล าดับต่อไปขอเชิญท่าน
ประธานสภาด าเนินการต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้ชี แจงข้อกฎหมาย ในการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามประเมินผล
ประธานสภาเทศบาล  แผนพัฒนาท้องถิ่นในสัดส่วนของสมาชิกสภาท้องถิ่น ขอเชิญเสนอรายชื่อจ านวน  3 คน 

พร้อมคนรับรอง ครับ  

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมขอเสนอนายพุทธ  คานทอง  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาฯ 
รองประธานฯ   โดยมีผู้รับรอง  

นายเด็ด จันทะปัญญา ขอรับรอง    คนที่ 1  
นายสงวน  สุมาลี  ขอรับรอง    คนที่ 2  

นายเทวัญ  โพนเบ้า  ผมขอเสนอนายอนนท์   ทองท ี เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาฯ 
สมาชิกสภา เขต 1  โดยมีผู้รับรอง 
    นางสุภัคษา  บุตรโคตร   ขอรับรอง  คนที่ 1  
    นายเทวา   พันฆ้อง       ขอรับรอง  คนที่ 2 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี  ผมขอเสนอ นายสงวน  สุมาลี  เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นครับ 
สมาชิกสภา เขต 1  โดยมีผู้รับรอง 
    นายเริงศักดิ์  นาศรี   ขอรับรอง  คนที่ 1 
    นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ ขอรับรอง  คนที่ 2 

มติที่ประชุม   คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จ านวน 3 คน 
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1. นายพุทธ   คานทอง 
2. อนนท์      ทองที 
3. นายสงวน สุมาลี 

 
พักรับประทานอาหารกลางวัน เวลา 12.00 น. 
เริ่มประชุมเวลา  13.00 น. 

4.พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการกองทุน สปสช. ต าบลบ้านโคก 
นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี แจงรายละเอียดและข้อกฎหมาย ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายวันชัย  แก้วอินทร์ ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้ 
นักวิเคราะห์ฯ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการ ระบบหลักประกันสุขภาพใน

ระดับท้องถิ่นหรือพื นที่ พ.ศ. ๒๕๖๑ 
 ข้อ ๑๒ ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย  

(๑) ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นประธานกรรมการ  
(๒) ผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น จ านวนสองคน เป็นกรรมการ  
(๓) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นกรรมการ ที่สภาองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมอบหมาย จ านวนสองคน  
(๔) หัวหน้าหน่วยบริการปฐมภูมิที่จัดบริการสาธารณสุข เป็นกรรมการ  ในท้องถิ่น ที่
คัดเลือกกันเอง จ านวนไม่เกินสองคน  
(๕) อาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้านในท้องถิ่น เป็นกรรมการ ที่คัดเลือกกันเอง 
จ านวนสองคน  
(๖) ผู้แทนหมู่บ้านหรือชุมชนที่ประชาชนในหมู่บ้าน เป็นกรรมการ หรือชุมชนคัดเลือก
กันเอง จ านวนไม่เกินห้าคน  
(๗) ผู้แทนของศูนย์ประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชน เป็นกรรมการ หรือหน่วย
รับเรื่องร้องเรียนอิสระ ที่อยู่ในท้องถิ่นนั น (ถ้ามี)  
(๘) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นกรรมการและเลขานุการ  
(๙) ผู้อ านวยการหรือหัวหน้ากองสาธารณสุข เป็นกรรมการ และสิ่งแวดล้อมหรือส่วน
สาธารณสุข และผู้ช่วยเลขานุการ หรือที่เรียกชื่ออ่ืนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ
เจ้าหน้าที่อ่ืนที่ผู้บริหารสูงสุด ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย  
(๑๐) หัวหน้าหน่วยงานคลังหรือเจ้าหน้าที่ เป็นกรรมการ ของหน่วยงานคลังที่ผู้บริหาร
สูงสุด และผู้ช่วยเลขานุการ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย 
ในวันนี จะเป็นการคัดเลือกในสัดส่วนของสมาชิกสภาท้องถิ่น จ านวน 2 คน แทนต าแหน่ง
เดิมที่สิ นสมาชิกภาพ ในล าดับต่อไปขอเชิญท่านประธานสภาด าเนินการต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้ชี แจงข้อกฎหมาย ในการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามประเมินผล
ประธานสภาเทศบาล  แผนพัฒนาท้องถิ่นในสัดส่วนของสมาชิกสภาท้องถิ่น ขอเชิญเสนอรายชื่อจ านวน  2 คน 

พร้อมคนรับรอง ครับ  

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมขอเสนอนายอนนท์   ทองที  เป็นคณะกรรมการ สปสช. 
รองประธานสภาฯ  โดยมีผู้รับรอง  
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นางสุภัคษา    บุตรโคตร ขอรับรอง    คนที่ 1  
นายเทวา   พันฆ้อง ขอรับรอง    คนที่ 2  

นายเทวัญ  โพนเบ้า  ผมขอเสนอนายสงวน   สุมาลี  เป็นคณะกรรมการ สปสช. 
สมาชิกสภา เขต 1  โดยมีผู้รับรอง 
    นายสมศักดิ์   ดวงภักดี   ขอรับรอง  คนที่ 1  
    นายพุทธ   คานทอง       ขอรับรอง  คนที่ 2 

มติที่ประชุม   คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จ านวน 2 คน 
1. นายอนนท์      ทองที 
2. นายสงวน       สุมาลี 

5.พิจารณาเห็นชอบรับโอนหีบศพโรงเย็นของหมู่บ้านดอนบากเพื่อเป็นทรัพย์สินของ
เทศบาล 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าทีช่ี แจงข้อกฎหมายครับ 
ประธานสภาเทศบาล                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

นายเฉลิมวุธ  ราชไมตรี ตามหนังสือ ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/1628 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการ 
นิติกร จัดซื อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560  ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้อุทิศ

ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้
เป็นผู้ดูแลพัสดุนั น โดยมีคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ มีความเห็นว่า ตามพระราชบัญญัติการจัดซื อจัดจ้างและการบริหารภาครัฐ 
พ.ศ. 2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื อจัดจ้าง 
หรือการบริหารพัสดุในกฎหมาย ระเบียบข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อก าหนดใด 
ของหน่วยงานรัฐที่อยู่ภายใต้บังคับแห่งพระราชบัญญัตินี  กรณีที่มีผู้อุทิศ พัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้ เป็น
ผู้ดูแลพัสดุนั น ถ้าการกระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน องค์กรปกครองส่ วน
ท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุ หรือสิทธินั นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และ
เป็นไปตามระเบียบอืน่ที่เกี่ยวข้อง   

นายหนูพิน  พลดอน  เจ้าหน้าที่ก็ได้ชี แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องแล้ว ขอเชิญคุณสงวน สุมาลี ชี แจงรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาล  ต่อที่ประชุมครับ 

นายสงวน  สุมาลี   หีบศพโรงเย็นนี  เป็นการร่วมบริจาคจากชาวบ้านใช้ในงานศพพระครูอุดมธรรมวิจารณ์ จึง 
สมาชิกสภา เขต 1  ได้มีการประชุมกับชาวบ้านเห็นชอบให้บริจาคเป็นทรัพย์สินของเทศบาลครับ 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมอยากให้ทางผู้น าชุมชนได้แสดงความคิดเห็นหรือชี แจงต่อสภาไม่ทราบว่ามีเงื่อนไข 
รองประธานสภา   หรือไม ่และมีความเห็นอย่างไร   

นายบุญเชิด  หนูทอง  โรงเย็นนี เป็นของวัดศิริธรรมคุณ โดยร่วมบริจาคจากศิษยานุศิษย์ ซื อไว้บรรจุร่างของพระ 
ผู้ใหญ่บ้าน ม.11 ครูฯ ทางผู้น าและชาวบ้านไม่มีเงื่อนใดและได้รับความเห็นชอบที่จะร่วมบริจาคท าบุญ

ด้วยกันมอบให้เป็นสาธารณะประโยชน์ครับ 
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นายสนธยา ดวงภักดี  ขอขอบคุณทางผู้น าผมเห็นว่าเป็นเจตนาที่ดี ซึ่งมันก็ตรงกันนโยบายที่ทางคณะผู้บริหารหา 
นายกเทศมนตรี เสียง และผมขอน้อมรับและจะใช้ครุภัณฑ์ให้เกิดประโยชน์สูงสุด เจตนาบริสุทธิ์ที่ทุกท่าน

ได้แสดงความจ านงต่อสภาแห่งนี ผมขอขอบคุณชาวบ้านดอนบากทั ง 2 หมู่ ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน ผมขอเชิญทางผู้น า ม. 3 แสดงความเห็นด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมคิด  แสนเทพ  เรื่องหีบศพโรงเย็นตามที่ผู้ใหญ่บ้าน ม.11 พูดมาเป็นความจริง แต่ผมมีขอสงสัยอยู่ผมว่า 
ผู้ใหญ่บ้าน ม. 3   ตอนนี มี 2 กองทุน ใช่ไหมครับ ผมนึกว่ามีแต่กองทุนฌาปนกิจสงเคราะห์ฯที่ทางอดีต 

นายกเป็นผู้ด าเนินการ คุยกันนึกว่าจะบริหารให้แก่กองทุนฯนี  หรือเป็นส่วนเดียวกัน ผม
ยังสงสัย  ถ้าหากมอบให้ทางเทศบาล จะบริการไปในรูปแบบไหนเช่นเดียวกันกับกองทุน 

    ฌาปนกิจ หรือไม่อย่างไรครับ 

นางชนิตา  สอนบุญมี  เท่าท่ีได้รับฟังความคิดเห็นของทางผู้น าทั ง 2 หมู่ ตอนนี ยังไม่เป็นไปในแนวทางเดียวกัน 
ปลัดเทศบาล   หากเทศบาลจะรับมอบทรัพย์สินต้องปลอดภาระ เป็นผู้บริจาคทั ง 2 หมู่ อยากให้ผู้มี 
    กรรมสิทธิ์ร่วมปรึกษาหารือกันก่อนว่าจะมอบให้แก่ใครให้ชัดเจนค่ะ  

นายสนธยา  ดวงภักดี  ตามท่ีท่านผู้ใหญ่บ้าน ม.3 ยังสงสัยว่าจะมอบเป็นของกองทุนฯ หรือของเทศบาล เป็นอัน 
นายกเทศมนตรี   เดียวกันหรือไม่ ในส่วนของกองทุนก็เป็นของกองทุนไม่ใช่อันเดียวกันครับ ในส่วนของ 
    เทศบาลนั นผมก็คุยกับทีมงานว่าจะด าเนินการไปรูปแบบไหนเพ่ือไม่ให้เป็นการขัดแย้งกัน 

หากทางผู้น าประสงค์จะบริจาคเข้ากองทุนฯผมก็ไม่ได้ว่า หรือจะหากจะบริจาคเป็นของ 
เทศบาลผมก็ด าเนินการตามนโยบาย ขอให้ทาง ผู้น าทั ง 2 หมู่ตกลงกันว่าจะบริจาคให้ 
ส่วนไหน ทางเทศบาลมีโรงเย็นอยู่แล้ว จ านวน 2 ใบ หากท่านบริจาคเพิ่มก็จะเป็น  3 ใบ 
และพร้อมที่จะบริการประชาชนตามรูปแบบของทางเทศบาลที่จะด าเนินการได้ไม่ขัดต่อ
กฎหมายครับ 

นายสมคิด แสนเทพ  ผมขอน าเรียนต่อท่ีประชุมอีกครั งตอนแรกผมเข้าใจว่ามีแต่กองทุนฌาปนกิจสงเคราะห์ 
ผู้ใหญ่บ้าน ม.3    ต าบลบ้านโคกในการจัดการบริการหีบศพโรงเย็น เป็นการเข้าใจคลาดเคลื่อน ว่าที่พูดคุย 
    มอบให้แก่เทศบาล ผมเองนึกว่าเป็นกองทุนเดียวกัน เห็นพูดวันนี ทางเทศบาลก็จะ 
    ด าเนินการ จึงเกิดขอสงสัย ผมก็ขอมอบให้แก่เทศบาลตามเจตนาของชาวบ้าน ครับ 

นายทองคูณ แสนเทพ  ผมขอชี แจงเพ่ิมเติม ท่านหรือชาวบ้านอาจเกิดความสับสน เพราะท่ีผ่านมาก็มีกองทุน 
รองนายกเทศมนตรี  ฌาปนกิจสงเคราะห์ต าบลบ้านโคก แต่ ณ บัดนี ทางผู้บริหารได้มีนโยบายหาเสียงเพ่ือจะ 
    ด าเนินการบริการหีบศพโรงเย็นในส่วนของผู้ที่ยังไม่เป็นสมาชิกกองทุนเดิม  ผู้ยากไร้ ครับ 

นายแสงทอง ไชยหงษา   ตามท่ีผู้บริหารมีนโยบายบริการหีบศพโรงเย็นผมก็มีความยินดีก็ขอขอบคุณทุกนโยบาย 
ก านันต าบลบ้านโคก  ผมก็มีประเด็นอยากจะสอบถาม ในต าบลเราก็มีกองทุนที่ด าเนินการมาแล้ว และผู้บริหาร 
    จะด าเนินการเช่นเดียวกันตอนนี ชาวบ้านเกิดความสับสน และผมก็ได้ยินชาวบ้านพูดกันว่า 
    หากเป็นกองทุนที่อดีตนายกคือท่านชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ จะเลิกไม่ท าไม่เสียค่าธรรมเนียม 

ผมอยากให้ทางผู้บริหารออกประสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้เข้าใจ จะได้ไม่เกิดการสับสน  ผมก ็
ได้เข้าร่วมประชุมกับคณะกรรมการกองทุนฌาปนกิจสงเคราะห์ ผมก็ได้เสนอว่าประธาน 
กองทุนอยู่ว่า ท าไมไม่ท าระเบียบในการด ารงต าแหน่งของคณะกรรมการ ว่าจะด ารง 
ต าแหน่งกี่ปี เพราะหากท าแบบนี ผมว่าเป็นการกุมอ านาจเหมือนไม่ปล่อย  ผมฝากทาง 
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ผู้บริหารจะตั งกองทุนใหม่อีก 1 กองทุน ผมก็ไม่อยากให้ขัดแย้งกัน  

นายบุญเชิด หนูทอง  ตามท่ีได้รับฟงัพูดคุยกันมา หากท่านไม่เก็บค่าธรรมเนียม แต่กองทุนเดิมเก็บค่าธรรมเนียม 
ผู้ใหญ่บ้าน ม.11   ผมคิดว่าอาจจะเป็นการลบล้างกัน  

นางชนิตา  สอนบุญมี  ดิฉันขอน าเรียนให้ที่ประชุมว่าเมื่อก่อนอดีตท่านนายกฯได้มาปรึกษาทางเทศบาลว่าก่อตั ง 
ปลัดเทศบาล   เป็นกองทุนในนามของเทศบาล แต่เทศบาลเป็นหน่วยงานราชการไม่สามารถตั งกองทุนได้ 

ท่านจึงได้ด าเนินการตั งกองทุนเองในนามโดยเทศบาลไม่มีส่วนเกี่ยวข้องในกองทุนนี  เป็น 
การบริหารในรูปแบบคณะกรรมการกองทุน แต่ในช่วงที่ท่านด ารงต าแหน่งอยู่บางครั งก็ 
ขอให้เจ้าหน้าที่ช่วยไปขับรถให้เป็นครั งคราวเท่านั นหากคนขับรถกองทุนไม่ว่าง   

นายสนธยา ดวงภักดี  ในส่วนของผมที่ผมยังไม่ได้ชี แจงค่าใช้จ่ายเนื่องจากยังไม่ลงตัว  กองทุนหากไม่ได้มีการจด 
นายกเทศมนตรี   ทะเบียนก็ไม่สามารถเรียกเก็บเงิน รวบรวมกันได้  ในส่วนของผมหากจะให้ก็แล้วแต่จะ 
    บริจาคให้อาจจะเปน็ค่าล้างหีบศพช่วงนี ทางทีมงานคิดเท่านี ก็จะด าเนินการเท่านี ก่อน 

ส่วนการจดทะเบียน ข้อบังคับ ถ้าจดได้ก็จะด าเนินการจัดท าให้ถูกต้องครับ 

นายทองคูณ  แสนเทพ  ขออนุญาตเสริม ทางผู้บริหารด าเนินการบริการผู้ด้อยโอกาส ที่ไม่ได้เป็นสมาชิกกองทุน 
รองนายกเทศมนตรี  ฌาปนกิจฯครับ 

นางสาวอุไลวรรณ ศรีอัคราช ขออนุญาตเสริมระเบียบกฎหมายในการรับมอบทรัพย์สิน 
หัวหน้ากองคลัง   ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการรับเงินหรือ 
    ทรัพย์สินทีมีผู้บริจาคให้ทางราชการ  ในการรับเงินหรือทรัพย์สินที่มีผู้บริจาคให้ทาง 
    ราชการ ให้ส่วนราชการเป็นผู้รับบริจาคตามหลักเกณฑ์ต่อไปนี  
    1.การรับเงินหรือทรัพย์สินไม่ว่ากรณีใดๆ ให้ส่วนราชการผู้รับบริจาคค านึงถึงผลได้ผลเสีย 
    และประโยชน์ที่ทางราชการจะพึงได้รับ และจะพึงต้องให้ตอบแทนทั งในปัจจุบันและ 
    อนาคตเป็นส าคัญ 
    2.การรับบริจาคท่ีมีเงื่อนไขเป็นการผูกพันจะต้องไม่ให้ประโยชน์ต่อผู้ใดโดยเฉพาะ 
    3.การรับบริจาคเงินหรือทรัพย์สินที่มีภาระติดพัน หรือมีภาระต้องเรียกร้องหรือซ่อม 
    บ ารุงรักษา ส่วนราชการผู้รับบริจาคจะต้องพิจาณาว่าผลตอบแทนที่ได้รับคุ้มกับค่าใช้จ่าย 
    ที่รัฐต้องเสียไปหรือไม ่
    4.ในกรณีที่ส่วนราชการได้รับบริจาคเงินหรือทรัพย์สินที่ไม่ตรงกับอ านาจหน้าที่ของส่วน 
    ราชการนั น ให้ส่วนราชการที่ได้รับการบริจาคมาส่งมอบให้แก่ส่วนราชการที่เก่ียวข้องซึ่งมี 
    หน้าที่โดยตรงในการดูแลและบริหารทรัพย์สินของแผ่นดินต่อไป 
    5.หัวหน้าส่วนราชการอาจตั งคณะการมการขึ นเพ่ือพิจารณาให้ความเห็นในการรบับริจาค 
    เงินหรือทรัพย์สินก่อนก็ได้ เพ่ือเป็นแนวทางให้สมาชิกในการตัดสินใจรับมอบครุภัณฑ์ 

ท่านนายกสามารถแต่งตั งคณะกรรมการก่อนก็ได้ค่ะ 

นายหนูพิน  พลดอน  เราก็ได้แสดงความคิดเห็นในวาระนี มาพอสมควรแล้ว ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านใดเห็นชอบรับโอนหีบศพโรงเย็นของหมู่บ้านดอนบากเพื่อเป็นทรัพย์สินของ 
    เทศบาลกรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบรับโอนด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์    
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                   พักเบรก 10 นาที 

6. พิจารณาเห็นชอบขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 2564 
    6.1 โต๊ะท างานเหล็กขนาด 5 ฟุต ของกองคลัง จ านวน 1 ตัว 
    6.2 โต๊ะท างานเหล็กขนาด 4 ฟุต ของกองการศึกษา จ านวน 4 ตัว 
    6.3 โต๊ะท างานเหล็กขนาด 4 ฟุต ของกองช่าง จ านวน 1 ตัว 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี แจงหลักการและเหตุผลครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นางชนิตา  สอนบุญมี  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา หัวหน้าส่วนราชการ ผู้น าชุมชน และผู้เข้าร่วมประชุม 
ปลัดเทศบาล ทุกท่าน จะขอชี แจงภาพรวมทั ง 3 กอง นะคะ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2564 งบลุงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ส านั ก งาน   เ พ่ื อ จ่ า ย เป็ น ค่ า จั ด ซื อ โต๊ ะ เห ล็ ก ท า ง าน  ได้ รั บ รอ งม าต รฐ าน
ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 08080.2/
ว134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 จัดหาตามท้องตลาด แต่สืบเนื่องจาก ได้ท างานจัดหา
ทุกร้านแล้วไม่สามารถจัดซื อได้ เพ่ือให้การด าเนินการจัดซื อตามท้องตลาดทั่วไปได้จึงขอ
อ านาจสภาแห่งนี พิจารณาเห็นชอบขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงขอตัดค าว่า มอก.ออกคะ  

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้ชี แจงต่อสภา มีท่านใดสงสัยอยากสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มีผม 
ประธานสภาเทศบาล จะขอมติไปทีละรายการ 

1. ท่านใดเห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี แจง โต๊ะท างานเหล็กขนาด 5 ฟุต ของกองคลัง 
จ านวน 1 ตัว กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง   จ านวน      ๑1      เสียง 
    -ไม่เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี แจง  จ านวน       -        เสียง 
    -งดออกเสียง     จ านวน       ๑      เสียง 

2. ท่านใดเห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี แจง โต๊ะท างานเหล็กขนาด 4 ฟุต ของกอง
การศึกษา จ านวน 4 ตัว กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง   จ านวน      ๑1      เสียง 
-ไม่เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี แจง  จ านวน       -        เสียง 
-งดออกเสียง     จ านวน       ๑      เสียง 

3.ท่านใดเห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี แจง โต๊ะท างานเหล็กขนาด 4 ฟุต ของกองช่าง 
จ านวน 1 ตัว กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง   จ านวน      ๑1      เสียง 
-ไม่เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี แจง  จ านวน       -        เสียง 
-งดออกเสียง     จ านวน       ๑      เสียง 
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7. พิจารณาเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2564 เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่  

นายหนูพิน  พลดอน  ต่อไปเป็นการโอนงบประมาณของกองการศึกษา ขอเชิญเจ้าหน้าที่เสนอหลักการและ 
ประธานสภาฯ   เหตุผลการโอนงบประมาณในครั งนี ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพ่ือพิจารณาเชิญครับ 

นางชนิตา สอนบุญมี  เนื่องจากการจัดซื อเครื่องพิมพ์แบบฉีดพ่น ราคาเครื่องละ 6,300 บาทจ านวน  1 เครื่อง 
ปลัดเทศบาล     ไม่สามารถด าเนินการจัดซื อได้เนื่องจากคุณลักษณะไม่ตรงตามเกณฑ์ราคากลางและ 
    คุณลักษณะพื นฐาน ของกระทรวง และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2 / ว  
    134 ลงวันที่ 9 มิ.ย. 2558  ดังนั น  จึงได้เสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบผ่านสภา 
    เทศบาลพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 เพ่ือตั ง 
    จ่ายเป็นรายการใหม่  เป็นค่าจัดซื อหน้าจอคอมพิวเตอร์ (Monitor ) HD แบบ Full HD  
    ขนาด 21.5 นิ ว จ านวน 1 เครื่อง  เป็นเงิน  3,700 บาท ของกองการศึกษา ดังนี  

ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2564 
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

กองการศึกษา 
------------------------------------------ 

หลักการและเหตุผล 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  เพ่ือให้การด าเนินงานของกองคลัง เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการเกิดประสิทธิภาพ 
ประสิทธิผลสูงสุด จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหมายเจ้าหน้าที่งบประมาณแจงรายละเอียดให้ที่ประชุม
รบัทราบ ต่อไป 

นางชนิตา  สอนบุญมี แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองการศึกษาดังนี  
ปลัดเทศบาล 
 

 

แผนงาน งาน โครงการ/รายการ งบประมาณ
อนุมัต ิ

งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวน
เงินที่โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตุผล/ค าชี้แจง
การโอน
งบประมาณ
รายจ่าย 

แผนงาน
การศึกษา 
  

งานบริหาร
ทั่วไป
เกี่ยวกับ
การศึกษา 

จัดซื อเครื่องพิมพ์แบบฉีด
พ่น (Inkjet)  
จ านวน  1 เครื่อง 

6,300.00 6,300.00 3,700 (-) 2,600.00 

 

แผนงาน
การศึกษา 
 

งานบริหาร
ทั่วไป
เกี่ยวกับ
การศึกษา 

จัดซื อหน้าจอคอมพิวเตอร์ 
(Monitor)HD แบบ Full 
HD ขนาด 21.5 นิ ว 
จ านวน 1 เครื่อง 

0.00 0.00 3,700(+) 3,700.00 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว้ในเทศ
บัญญัต ิ
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นายหนูพิน   พลดอน  ตามท่ีปลัดเทศบาล ได้เสนอหลักการและเหตุผลผ่านไปแล้วนั นก่อนที่จะ 
ประธานสภาฯ   ให้สมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมไม่มีอะไรติดใจครับ ผมเห็นด้วยเพราะเป็นสิ่งส าคัญในการปฏิบัติงาน ผมเห็นด้วยครับ 
รองประธานสภา  

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม ท่านมีเห็นชอบโอน 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 เพื่อจัดซื้อหน้าจอคอมพิวเตอร์ (Monitor)HD 

แบบFull HD ขนาด 21.5 นิ้ว  จ านวน 1 เครื่อง  กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบใหโ้อนงบประมาณ   จ านวน      ๑1      เสียง 
-ไม่เห็นชอบให้โอนงบประมาณ   จ านวน       -        เสียง 
-งดออกเสียง     จ านวน       ๑      เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ  

นายหนูพิน  พลดอน  ท่านใดมีเรื่องท่ีจะเสนอต่อที่ประชุมหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายบุญเชิด  หนูทอง  -สอบถามเรื่องกีฬาและนันทนาการที่ท่านนายกนโยบาย ลานออกก าลังกายอยากฝากทาง 
ผู้ใหญ่บ้าน ม.11   ผู้บริหารช่วยด าเนินการด้วยนะครับ 
    -สอบถามอีกเรื่อง ผมก็ได้ด ารงต าแหน่งเป็นประธานศูนย์กีฬาต าบลบ้านโคก ไม่ทราบว่า 
    ศูนย์ยังมีอยู่หรือไม่ครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี  -นโยบายนี ตั งไว้ 4 ปี แต่จะด าเนินการช่วงไหนผมจะได้หารือกับเจ้าหน้าที่ครับ 
นายกเทศมนตรี   -ส่วนในเรื่องศูนย์กีฬาต าบลบ้านโคกผมเองพึงมาด ารงต าแหน่งใหม่ ขอศึกษาเรื่องนี ก่อน 
    นะครับได้ครับตอบผมจะแจ้งท่านอีกครั งครับ 

นายสงวน  สุมาลี   -ฝากเรื่องถนนด้วยนะครับงบประมาณเราอาจด าเนินการหมดแล้ว เหลือแต่การซ่อมแซม 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  ขอฝากผู้บริหารด าเนินการด้วยนะครับก่อนชาวบ้านจะล าเลียงผลผลิต 
    -ถังประปาบ้านดอนบากรั่วช่วยด าเนินการแก้ไขด้วยนะครับ 
 
นายสนธยา ดวงภักดี  -ขอบคุณครับผมจะให้เจ้าหน้าที่ออกพื นที่ส ารวจครับ ในส่วนของประปาเป็นของหมู่บ้าน 
นายกเทศมนตรี   ต้องดูว่าบ้านดอนบากได้รายงานรายรับจ่ายและเงินคงเหลือในบัญชีหรือไม่ ประปาเป็น 
    กิจการขอหมู่บ้านครับ  

นายหนูพิน  พดดอน  มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับหากไม่มีเราก็ได้ด าเนินการประชุมมาครบทุก 
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบวาระแล้วผมขอขอบคุณทุกท่านที่เสียสละมาประชุมในวันนี  ผมขอปิดการประชุม 

 

 เลิกประชุม เวลา  16.38 น. 
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        ลงชื่อ            ผู้จดรายงานการประชุม 
                                                               (นายเทวัญ   โพนเบ้า) 
              เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 

 
 

ลงชื่อ..........................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                    (นายหนูพิน   พลดอน) 
                                                 ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต าบล 
บ้านโคก สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ประจ าปี  พ.ศ. 2564  วนัที่  18  พฤษภาคม  2564  และขอรับรองว่าถูกต้องตามการ
ด าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ 
 
 
              ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                             (นายเทวา   พันฆ้อง) 
                                           สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขตที่ 1 
 
 
 
                ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                             (นางสุภัคษา   บุตรโคตร  ) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขตที ่1 
 
 
 
                     ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                   (นายเริงศักดิ์    นาศรี) 
                                          สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขตที่ 1 
 
 


